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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "ASSOCIAZIONI DI VIA - QUALI SONO I REQUISITI?" 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 18 DICEMBRE 2012.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 

che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 81 del 26 maggio 2003 (mecc. 2003 01233/016), 
venivano approvate le linee programmatiche che disciplinano e regolamentano i rapporti tra la 
Città di Torino e le Associazioni di via; 
 

PRESO ATTO 
 
che le Associazioni di via sono cresciute nel tempo e si sono poste come interlocutrici 
dell'Amministrazione Comunale, delle Circoscrizioni e delle Associazioni di categoria, 
soprattutto nel ruolo di sensori delle specificità di una ben definita area, proponendosi quali 
soggetti organizzatori di momenti promozionali e di animazione; 
 

 CONSIDERATO 
 
che in virtù del ruolo di interlocutrici dell'Amministrazione Comunale, delle Circoscrizioni e 
delle Associazioni di categoria con funzioni di rappresentanza esse possono disporre anche di 
eventuali risorse pubbliche finalizzate, per cui risulta essenziale che l'Amministrazione conosca i 
meccanismi statutari che ne regolano la vita democratica, il modo di utilizzo dei contributi erogati 
ed il loro livello effettivo di rappresentanza territoriale;      
 

INTERPELLA   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) quale sia il numero minimo necessario (o percentuale) di attività commerciali o 

imprenditoriali che associandosi regolarmente possono costituire un' Associazione di via 
in accordo con quanto previsto dalle norme vigenti in materia; 

2) se le Assemblee dei soci delle Associazioni di via debbano o meno svolgersi in luogo 
pubblico e con quale cadenza temporale; 
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3) di quali e quanti membri debba essere costituito il Consiglio Direttivo regolarmente eletto 

dall'Assemblea dei soci e dopo quanti anni sociali decada; 
4) dove siano depositati, affinché ogni cittadino interessato possa prenderne pubblica visione, 

il Libro soci con relative firme autografe, i verbali con le delibere delle Assemblee, il 
relativo foglio di presenze autografe ed i bilanci annuali con entrate ed uscite.  

 
F.to Silvio Magliano  


